
 

Association pour la Sauvegarde des Vieilles Eglises 

de Juaye-Mondaye 
 

Alors que 2024 a été consacré à la reprise du dallage de la nef et à la couverture  du clocher 

de Saint Vigor. 2025 a vu la reprise du dallage du chœur et de la couverture de la sacristie. 

Nous avons consacré, tous les deuxièmes mardis de chaque mois, une partie de la journée 

pour entretenir nos 3 églises, pour nettoyer 1500 ardoises récupérées il y a 12 ans à l’abbaye    

et pour reprendre le dallage du chœur. 

  

En Février  Rencontre avec M. Nozières, charpentier de Chouain, pour prendre les côtes de 

la future charpente de la sacristie. 

 

En Mars : Découpe et soudure de 3 panneaux pour la réalisation d’une grille qui sera posée devant 

la porte de l’église de St Vigor pour permettre la visibilité de l’intérieur. 

Reprise des enduits sous la voûte du clocher. 
 

L’Assemblée Générale s’est tenue à la salle des fêtes de Juate-Mondaye le 7 Mars. Un apéritif 

dînatoire a conclu cette AG avec 32 participants. 

 

En Avril : Pose des panneaux  relatant les agrandissements de l’église  et les inscriptions des 

tombes. Fin des enduits dans le clocher et pose des fixations pour la grille. 

En Mai : Grand nettoyage pour Pierres en Lumières, mise en place de gravier noir sur les tombes et 

fixation d’une plaque funéraire. 

Montage d’un échafaudage à l’intérieur de la sacristie pour la mise en place de la charpente. 

Pierres en Lumières à St Vigor : une heure avant « Pierres en Lumières » la mairie et l’association 

ont invité à un apéritif dînatoire les personnes qui ont envoyé un don à la Fondation du Patrimoine 

pour les travaux du clocher. Le soir, 36 personnes étaient présentes à St Vigor: au programme un petit 

jeu de recherche de 8 éléments architecturaux à l’extérieur et 10 à l’intérieur de l’église suivie d’une 

présentation de l’association, des travaux réalisés et d’une petite conférence historique sur l’église . 



 

Le vent a rendu difficile l’illumination de l’église. Un verre de l’amitié a conclu cette soirée. 

 

Fin Mai : Démontage du tabouret et de l’échafaudage  qui avaient été montés pour supporter les 

cintres sous la voûte du clocher. Découpe des bastaings et des chevrons à l’entreprise  Nozieres 

Charpentes  qui nous a réalisé les plans d’une charpente à trois versants avec les angles de coupe. 

En Juin : Traitement des bastaings pour la charpente de la sacristie. Transport des trois éléments de 

la grille pour sablage et métallisation. 

En Juillet : Montage de l’échafaudage à l’extérieur de la sacristie. Démontage de l’enduit de chaux 

(en mauvais état) au dessus des murs de la sacristie avant de poser les sablières. 

En Août: Quinze membres de l’association se sont retrouvés pour une semaine de travaux. Un des 

objectif du chantier était le montage de la charpente et de la couverture de la sacristie. Le Lundi 4 

Août, avec Monsieur Nozières,  nous avons monté la charpente.  A 16 heures tout était terminé.Un 

grand merci à Monsieur Nozières qui a fait tout ce travail bénévolement. 

A partir du Mardi, nous avons mis en place les liteaux. Après avoir défini le nombre de biaises 

(ardoises découpées suivant la pente du versant) nécessaire pour chaque angle des 3 versants,  nous 

avons découpé 240 ardoises de 14 formats différents pour réaliser les arêtières. Nous avons ensuite 

commencé la couverture. 

Les autres réalisations de cette semaine de chantier sont: la réparation du baptistère, la peinture des 

grilles qui permettront la visibilité de l’intérieur de l’église, de la rampe de l’escalier,  de la barrière 

et  de la porte de l’église et la suite du dallage du chœur. 

Le jeudi soir, un cocktail dînatoire préparé par chaque membre a rassemblé 30 personnes. 

  

En Septembre : Nous nous sommes retrouvés, pour un pique-nique, à Saint Germain sur Ay.  L’après 

midi, nous avons fait une belle promenade le long de la plage. 

La couverture de la sacristie avance lentement, la pose des biaises étant plus difficile. 

En Octobre: Des QR Code ont été posés sur les panneaux AVEJM des églises de Ste Bazile et St 

Vigor ce qui permet d’accéder directement au site de l’association. Poursuite des travaux de dallage 

du chœur  et de couverture de la sacristie. 

 



 

 

En Novembre : Fin de la pose des ardoises. Poursuite du dallage du chœur . 

Pose d’un grillage américain devant la fenêtre Nord de la nef suite à une intrusion . 

En Décembre : Pose du faîtage de la sacristie. 

                                                                                                                                                                                                                                                                    B. Laville 


